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Niederschrift 
über die öffentliche Sitzung 

des Ortsgemeinderates 
der Ortsgemeinde Walsdorf 

 
Sitzungstermin:  24.08.2021 
Sitzungsbeginn:  19:05 Uhr 
Sitzungsende:  20:40 Uhr 
Ort, Raum:  Walsdorf, im Gemeindehaus 

 

ANWESENHEIT:  gesetzliche Zahl der Mitglieder: 13 

Vorsitz 

Herr Horst Well Ortsbürgermeister    

Mitglieder 

Frau Rebecca Hein-Hochmann       

Herr Stefan Linnertz       

Herr Hermann-Josef Meyers Erster Beigeordneter    

Herr Marco Müller Beigeordneter    

Herr Marco Petry       

Herr Jakob Schäfer       

Frau Renate Schäfer       

Herr Thomas Schmidt       

Herr Tobias Trauden       

Herr Werner Well       

Herr Werner Wirtz       

Ortsvorsteher 

Herr Helmut Hohn OV Zilsdorf    

Verwaltung 

Herr Andreas Bell Protokollführer    

 

Fehlende Personen:   

Mitglieder 

Herr Tino Fiedler       

 
 
Die Mitglieder des Ortsgemeinderates Walsdorf waren durch Einladung vom 13.08.2021 auf Dienstag, 
24.08.2021 unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen. Zeit und Ort der Sitzung sowie die 
Tagesordnung waren öffentlich bekannt gemacht. Gegen die ordnungsgemäße Einberufung wurden keine 
Einwendungen erhoben. Der Ortsgemeinderat war beschlussfähig. 
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TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 

1. Niederschrift der letzten Sitzung 

2. Einwohnerfragen 

3. Beratung über die Anschaffung und Vorhaltung von Gemeindeeigenen Sandsäcken und 
Wasserpumpen zur Verhinderung von Hochwasserschäden. 

4. Verkauf des Auslegemulcher Agrirmaster 550 

5. Beratung über ein Grundstück für den ortseigenen Bauhof 

6. Informationen des Ortsbürgermeisters 

7. Beratung und Beschlussfassung eines touristischen Planungs-Ausschusses 

8. Anfragen / Verschiedenes 

Nichtöffentliche Sitzung 

1. Niederschrift der letzten Sitzung 

2. Grundstücksangelegenheiten 

3. Informationen des Ortsbürgermeisters 

4. Anfragen / Verschiedenes 

 
Zur Tagesordnung wurden folgende Einwendungen erhoben bzw. Ergänzungen, Änderungen und 
Dringlichkeitsanträge eingebracht: 
 
TOP 3 wird von der Tagesordnung gestrichen, da noch nicht ganz klar ist, wer zu diesem Punkt Befangen ist. 
Es wird einstimmig zugestimmt, den Punkt von der Tagesordnung zu nehmen. 
 
TOP 3 wird durch den nachfolgenden Punkt ersetzt. 
Anschaffung und Vorhaltung von Gemeindeeigenen Sandsäcken und Wasserpumpen zur Verhinderung von 
Hochwasserschäden. 
 

Neue Tagesordnung: 
 
Öffentliche Sitzung 

1. Niederschrift der letzten Sitzung 

2. Einwohnerfragen 

3. Anschaffung und Vorhaltung von Gemeindeeigenen Sandsäcken und Wasserpumpen zur 
Verhinderung von Hochwasserschäden 

4. Verkauf des Auslegemulcher Agrimaster 550 

5. Beratung über ein Grundstück für den ortseigenen Bauhof 

6. Informationen des Ortsbürgermeisters 

7. Beratung und Beschlussfassung eines touristischen Planungs-Ausschusses 

8. Anfragen / Verschiedenes 

 

Nichtöffentliche Sitzung 

1. Niederschrift der letzten Sitzung 

2. Grundstücksangelegenheiten 

3. Informationen des Ortsbürgermeisters 

4. Anfragen / Verschiedenes 
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Protokoll: 
 
TOP 1: Niederschrift der letzten Sitzung 
 
Gegen die Niederschrift der letzten Sitzung werden keine Einwände/Bedenken vorgebracht.  
 
 
 
TOP 2: Einwohnerfragen 
 
Es sind sechs Einwohner anwesend. Es werden keine Einwohnerfragen gestellt. 
 
 
 
TOP 3: Beratung über die Anschaffung und Vorhaltung von Gemeindeeigenen Sandsäcken und 

Wasserpumpen zur Verhinderung von Hochwasserschäden. 
 
Sachverhalt: 
 
Obgm. Horst Well kommt auf das letzte Hochwasser zu sprechen und ist der Meinung, dass für den Anfang 
einer solchen katastrophalen Lage, Sandsäcke und Pumpen sinnvoll gewesen wären.  
 
Ratsmitglied Linnertz gibt an, mit dem Stellvertretenen Wehrleiter Marco Schneider gesprochen zu haben. 
Dieser teilte ihm mit, das vorgesehen ist, für Walsdorf Pumpen zu beschaffen. Diese müssen jedoch 
feuerwehrtechnisch geprüft sein. 
 
Beschluss: 
 
Der Ortsgemeinderat ist sich einig darüber, dass dieses Thema weiter durch Obgm-Well verfolgt werden 
soll. Alle Ratsmitglieder stimmen dem zu. 
 
Abstimmungsergebnis:   keine Abstimmung 
  
 
 
TOP 4: Verkauf des Auslegemulcher Agrirmaster 550 
 
Sachverhalt: 
 
Der alte Auslegemulcher soll zum bestmöglichen Preis über einen Landmaschinenhändler (Plattform) 
angeboten und veräußert werden. Obgm. Well informiert den Rat darüber, dass der alte Mulcher über den 
Landmaschinenhändler angeboten wird, von dem der neue Mulcher bezogen wurde.  
 
 
 
TOP 5: Beratung über ein Grundstück für den ortseigenen Bauhof 
 
Sachverhalt: 
 
Die Ortsgemeinde ist immer noch auf der Suche nach einem Grundstück für den ortseigenen Bauhof. 
Folgende Grundstücke werden vorgestellt: 
 

- Grundstück zwischen Paul Wiebe u. Frau Leif  
Mischgebiet, Grundstück gehört der OG,  
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- Grundstück Frau Spohr (oberhalb Tankstelle) 
 

- Grundstück Schmitz 
 
Obgm. Well ermittelt bis zur nächsten Ortsgemeinderatsitzung den Bedarf zusammen mit den 
Gemeindearbeiten, was alles für den neuen Bauhof berücksichtigt werden soll wie z. B. Fuhrpark, Boxen für 
Sand und Salz etc.  
Weiter wird eine Anfrage über die o.g. Grundstücke bei den jeweiligen Eigentümern durch Obgm. Well 
gestellt.  
 
Beschluss: 
 
Ortsbürgermeister Well wird beauftragt, eine Bedarfs- und Standortanalyse durchzuführen, welche für das 
neue Gebäude des Bauhofes notwendig ist, um weitere Planungsschritte zu veranlassen.  
 
Abstimmungsergebnis:   einstimmig beschlossen 
Ja: 12   
 
 
TOP 6: Informationen des Ortsbürgermeisters 
 
6.1 
OB Well berichtet über den Zustand des Radweges zwischen Flugplatz und Ortsgemeinde Dohm-
Lammersdorf. Er tritt in Kontakt mit Obgm. Schüssler von Dohm-Lammersdorf, um weitere Schritte zu 
klären.  
 
6.2 
Die Pflege der Bete und Rasenflächen an der Bundesstraße ist seinerzeit an eine Firma vergeben worden. 
Die Arbeiten wurden durchgeführt. Es wird darüber nachgedacht, einen Gemeindearbeiter fest 
einzustellen. Obgm. Well klärt dies mit der Personalabteilung der Verbandsgemeinde ab.  
 
6.3 
OB Well berichtet über die Reinigung des Gemeindehauses. Er hat eine Preisanfrage an die Fa. Sabrina 
Ehlen gestellt. Im nächsten Mitteilungsblatt soll jedoch nochmal eine Ausschreibung für eine 
Reinigungskraft ausgeschrieben werden.  
 
6.4 
Das Dach im „Bäckesschen“ in Zilsdorf ist undicht.  
 
Abstimmungsergebnis:   zur Kenntnis genommen 
  
 
 
TOP 7: Beratung und Beschlussfassung eines touristischen Planungs-Ausschusses 
 
Obgm-Well möchte gerne eine kleine Gruppierung benennen, die sich für planerische Aktivitäten im 
Bereich Touristik der Ortsgemeinde zusammenfindet. Diese Gruppierung soll sich zusammen mit Frank 
Reuter um diverse Dinge im Bereich Touristik der Gemeinde Walsdorf, wie z. B. Wanderwege und Bänke 
etc. kümmern.  
Es handelt sich nicht um eine Bildung eines Ausschusses im Sinne des § 44 GemO - eine Beschlussfassung in 
diesem Gremium ist nicht vorgesehen.  
 
Es sollen 2-3 Interessierte bestimmt werden, die sich zur Verfügung stellen und zusammen mit Frank Reuter 
weitere Planungen hinsichtlich der touristischen Wege durchführen. Diese sollen in der 
Touristikgemeinschaft besser präsentiert werden.  
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Interessierte Ratsmitglieder: 
Hermann-Josef Meyers 
Helmut Hohn und 
Stefan Linnertz 
 
stellen sich hier zur Verfügung. 
 
 
 
TOP 8: Anfragen / Verschiedenes 
 
8.1 
Ratsmitglied Trauden teilt mit, dass der Tag der sauberen Landschaft wegen Corona abgesagt wurde. Dieser 
soll seiner Meinung nach noch nachgeholt werden.  
 
8.2 
Ratsmitglied Linnertz erkundigt sich nach dem Sachstand über die Theke im Gemeindehaus. Die 
Gerätschaften sind lt. Obgm. Well beschafft. Nach der Erstkommunion wird mit den Arbeiten begonnen. Im 
Gemeindehaus Zilsdorf wird mit den Arbeiten am Vorbau des Gemeindehauses auch in kürze begonnen. 
 
8.3 
OV Helmut Hohn gibt an, dass die die Satzung über die Benutzungsentgelte der Gemeindehäuser Walsdorf 
und Zilsdorf hinsichtlich der Mietkosten nochmal überdacht bzw. angepasst werden sollte. Die Satzungen 
sollen in der nächsten Sitzung neu beraten und beschlossen werden.  
 
8.4 
Ratsmitglied Wirtz fragt nach der Instandsetzung von Wirtschaftswegen. 
Die Instandsetzung von Wirtschaftswegen wurde letztes Jahr vergeben. Im letzten halben Jahr wurden hier 
jedoch keine Arbeiten durchgeführt. 
 
8.5 
OV Helmut Hohn fragt an, ob etwas an der Aussage dran ist, dass Lava Stolz, Lava für Flutopfer kostenlos 
zur Verfügung stellt. Obgm. Well klärt dies ab.  
 
8.6 
Ratsmitglied Linnertz informiert über die Geschwindigkeitstafeln in der Ortslage.  
Die Akkus der Geschwindigkeitstafeln in der Ortslage sind bereits vormittags leer. OB Well nimmt Kontakt 
mit der Herstellerfirma auf. 
 
8.7 
Ratsmitglied Hermann-Josef Meyers erkundigt sich nach Sachstand über die marode Scheune in Zilsdorf. 
 
8.8 
Der Abwasserkanal in der Felsbachstraße ist sehr alt. Es stellt sich die Frage, ob die Ortsgemeinde die 
Straße nicht einem neuen Vollausbau unterziehen möchte.  
 
 
Abstimmungsergebnis:   zur Kenntnis genommen 
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Für die Richtigkeit: 
 
 
 
 
 
 
gez. Horst Well  gez. Andrea Bell 

Horst Well 
(Vorsitzender) 

 Andreas Bell 
(Protokollführer) 
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